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 平成28年度大垣市教育振興基本方針評価シート 

 

１ 大垣市第２次学校教育振興計画 

 

⑴ 基本理念 

未来に夢と希望をもち、今をひたむきに生きる子どもの育成の実現 

 

⑵ 基本目標 

① すべての子どもの学力向上をめざします 

② 共生の時代を生きる豊かな心と健やかな体をはぐくむ教育をめざします 

③ 多様なニーズに応じた教育をめざします 

④ 安全・安心で地域や家庭に開かれた学校づくりをめざします 

⑤ 教員の指導力向上と多忙化の軽減をめざします 

 

⑶ 基本施策 

① すべての子どもの学力向上 

② 共生の時代を生きる豊かな心と健やかな体をはぐくむ教育の推進 

③ 多様なニーズに応じた教育の推進 

④ 安全・安心で地域や家庭に開かれた学校づくり 

⑤ 教員の指導力向上と多忙化の軽減 

 

⑷ 主要事業及び指標と目標 

① すべての子どもの学力向上 

1) 各学校における学力向上サイクルの確立 

1  各学校における指導改善の推進 

2  学力状況を把握する調査の活用 

3  学力向上推進委員会による施策の検討と改善 

4  学校図書館教育の充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  学力向上推進事業 学力向上推進委員会の開催、大学への学力調

査結果の分析業務委託、学力向上担当者会の

開催、学力検査の実施 

【水都っ子チャレンジ事業実施 32校】 

学校教育課 
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事業・施策名 実施内容 担当課 

2  小学校研究指定校事

業 

研究校を指定し、本市の小学校教育における

課題の研究及び実践【指定校 5校】 

学校教育課 

3  中学校研究指定校事

業 

研究校を指定し、本市の中学校教育における

課題の研究及び実践【指定校 2校】 

学校教育課 

 

2) 一人ひとりの学習状況に応じた学力向上の体制づくり 

1  発展・体験学習推進事業の実施 

2  ＩＣＴ機器を活用した授業の推進 

3  補充的な学習の実施 

4  宇宙教育連携推進事業の実施 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  発展・体験学習推進

事業 

算数、国語において、授業内容をより発展さ

せた参加体験型学習会の開催 

【参加者 309人】 

学校教育課 

2  飛びだせ！イングリ

ッシュ大垣推進事業

（新規） 

英語によるコミュニケーションの楽しさを

感じてもらうため、市内の名所や伝統文化等

について、英語で伝える体験学習等の開催 

【参加者 220 人】 

学校教育課 

3  ＩＣＴ活用教育推進

事業 

学校ＩＣＴ化利活用促進協議会の開催、電子

黒板とタブレットを活用した協働学習の授

業モデルの研究【ＩＣＴ支援員 1人】 

教育総合研究

所 

4  小規模校学習支援事

業 

複式学級が2学級以上になる学校に学習指導

補助講師を配置【1人】 

学校教育課 

5  宇宙教育連携推進事

業 

ＪＡＸＡ（宇宙航空研究開発機構）と連携し、

宇宙に関する教材や資料を活用した授業の

実施【小学校11校 12回】 

教育庶務課 

 

3) 保幼小連携と小中一貫教育による学力向上の推進 

1  保幼小連携の推進 

2  学習指導補助講師の配置 

3  小学校からの教科専門性の向上 

4  小中一貫教育の推進 
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〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  水都っ子低学年学習

支援事業 

小学校1年生の1学級あたり30人以上となる

学級への学習指導補助講師の配置 

【10校 16人】 

学校教育課 

2  水都っ子高学年学習

支援事業 

小学校5、6年生の1学級あたり30人以上とな

る学級への算数の学習指導補助講師の配置 

【17校 28人】 

学校教育課 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  授業の内容（国語、算

数・数学）がよく分かる

子どもの割合（％） 

目標 基準 76.0 78.0 80.0 82.0 84.0 86.0 

実績 74.0 76.7 77.8 77.4    

自己評価 Ｂ Ｂ    

2  授業の中で分からな

いことやできないこと

があったら、そのままに

しておかない子どもの

割合（％） 

目標 基準 93.8 95.0 96.3 97.5 98.8 100.0 

実績 92.5 92.5 93.3 93.2    

自己評価 Ｂ Ｂ    

3  自分で計画を立てて

勉強している子どもの

割合（％） 

目標 基準 60.5 63.0 66.5 70.0 73.5 77.0 

実績 58.1 58.4 63.1 62.7    

自己評価 Ａ Ｂ    

総合評価 Ｂ Ｂ    

 

自己評価 A:目標達成 B:達成率80％以上 C:達成率70％以上 D:達成率70％未満 

総合評価 
A：順調に達成している   B：おおむね順調に達成している 

C：達成に向け課題がある  D：順調でない 
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② 共生の時代を生きる豊かな心と健やかな体をはぐくむ教育の推進 

1) グローバル社会に生きる人材の育成 

1  望ましい人間関係を築く力をはぐくむ学級経営の推進 

2  「ふるさと大垣科」の推進 

3  小学校からの英語教育の充実 

4  小中高連携によるキャリア教育の推進 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  小学校ふるさと大垣

科推進事業 

ふるさと大垣の自然、歴史、文化を知り、誇

りや愛着をもつ児童生徒を育てる「ふるさと

大垣科」の実施 

教育庶務課 

2  中学校ふるさと大垣

科推進事業 

ふるさと大垣の自然、歴史、文化を知り、誇

りや愛着をもつ児童生徒を育てる「ふるさと

大垣科」の実施 

教育庶務課 

3  英語教育強化地域拠

点事業 

小学校の早期の英語教育及び教科化の検証、

小中学校の系統的な指導を可能とする中学

校英語科指導の在り方の検証 

【英語科推進委員会 6回】 

学校教育課 

4  小学校英語科推進事

業 

小学校英語授業へのＡＬＴ（英語指導助手）

地域人材講師の派遣 

【ＡＬＴ3人／英語地域人材講師30人】 

学校教育課 

5  中学校英語指導助手

派遣事業 

中学校英語授業へのＡＬＴ（英語指導助手）

の派遣 

【ＡＬＴ8人】 

学校教育課 

6  飛びだせ！イングリ

ッシュ大垣推進事業

（再掲） 

英語によるコミュニケーションの楽しさを

感じてもらうため、市内の名所や伝統文化等

について、英語で伝える体験学習等の開催 

【参加者 220 人（再掲）】 

学校教育課 

 

2) 豊かな心の育成 

1  道徳教育の充実 

2  人権・同和教育の充実 

3  水都っ子夢の教室の実施 
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〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  学校人権同和教育教

員研修活動事業 

教職員に対する人権・同和教育に関する研修

実施及び各種研究大会への参加  

【各種研究大会 年6回参加】 

学校教育課 

2  小学校児童人権推進

事業 

いじめ問題等について考える「児童生徒人権

サミット」の開催【参加校 22校】 

学校教育課 

3  中学校生徒人権推進

事業 

いじめ問題等について考える「児童生徒人権

サミット」の開催【参加校 10校】 

学校教育課 

4  小学校水都っ子夢の

教室事業 

ＪＦＡ（日本サッカー協会）と連携し、トッ

プアスリートが夢を持ち努力することの大

切さを伝える｢夢の教室｣授業の実施 

【小学校5年生 47回】 

教育庶務課 

5  小学校文化活動事業 造形展、科学作品展、読書感想文コンクール

の実施、小学校音楽会の開催 

【音楽会1回／造形展1回／科学作品展1回／

読書感想文コンクール1回】 

学校教育課 

6  中学校文化活動事業 造形展、科学作品展、読書感想文コンクール

の実施、中学校音楽会の開催 

【音楽会1回／造形展1回／科学作品展1回／

読書感想文コンクール1回】 

学校教育課 

7  中学校鹿児島市交流

事業 

市と鹿児島市の中学生の相互派遣交流 

【派遣13人／招待20人】 

学校教育課 

 

3) 健やかな体の育成 

1  体力向上を図る学校体育の取組み 

2  健康教育の充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  小中学校体育振興事

業 

小中学校における体力技能向上にかかる大

会への支援【小学校水泳教室 22校各2回／

中体連市大会運営 16種目】 

学校教育課 

2  中学校体育系部活動

事業 

社会人指導者の派遣、全国大会等出場への補

助など中学校運動系部の支援【10校 97人】 

学校教育課 
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事業・施策名 実施内容 担当課 

3  体力向上研究開発事

業 

低下傾向にある児童の体力向上を図るため、

モデル校を指定し、体力向上の研究及び実践

を実施 

学校教育課 

4  教育保健一般経費 学校保健会の運営の支援 学校教育課 

5  学校保健安全事業 学校医等への報酬及び災害共済の加入 

【内科医101人 眼科医49人 耳鼻科医49人 

歯科医70人 薬剤師57人】 

学校教育課 

6  学校健康診断事業 児童生徒及び教職員の健康診断の実施 

【尿検査 小学生8,679人 中学生4,389人】 

学校教育課 

7  学校環境衛生事業 小中学校における環境衛生検査の実施 

【プール水質検査 小学校22校 中学校10

校】 

学校教育課 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  自分には、よいところ

があると思っている子

どもの割合（％） 

目標 基準 73.5 75.2 76.9 78.6 80.3 82.0 

実績 71.9 71.5 73.6 74.4    

自己評価 Ｂ Ｂ    

2  地域や社会をよくす

るために何をすべきか

を考えることがある子

どもの割合（％） 

目標 基準 34.9 39.1 43.3 47.6 51.8 56.0 

実績 30.6 36.3 37.0 51.0    

自己評価 Ｂ Ａ    

3  将来の夢や希望をも

っている子どもの割合

（％） 

目標 基準 81.2 82.2 83.1 84.1 85.1 86.0 

実績 80.2 79.6 78.9 77.6    

自己評価 Ｂ Ｂ    

総合評価 Ｂ Ｂ    
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③ 多様なニーズに応じた教育の推進 

1) 特別支援教育の充実 

1  早期からの継続的支援 

2  加配教員、支援員、介助員の配置 

3  特別支援教育研修会の実施 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  知能検査事業 入学前の子ども及び小学校2、6年生を対象と

した知能検査の実施【集団知能検査2,913人】 

学校教育課 

2  特別支援教育推進事

業 

個別知能検査の実施、特別支援教育推進協議

会等の開催、就学のための教育相談の実施 

【個別知能検査 261人】 

学校教育課 

3  特別支援教育サポー

ト事業 

特別支援学級への介助員及び通常学級への

支援員の配置【介助員 20人／支援員 40人】 

学校教育課 

 

2) 外国人の子どもへの支援 

1  初期指導教室、日本語指導教室における指導の充実 

2  保護者の不安解消 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  多文化共生教育推進

事業 

日本語指導等が必要な外国人児童生徒を対

象に初期指導教室、日本語教室の開設、日本

語指導を実施 

【指導補助員 9人／指導員 3人】 

学校教育課 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  子どもの就学に関わ

る相談会の申込件数

（件） 

目標 基準 172 178 183 189 195 200 

実績 166 173 180 234    

自己評価 Ａ Ａ    

2  初期指導教室、日本語

指導教室において指導

を受けている子どもの

満足度（％） 

目標 基準 71.3 75.8 80.4 84.9 89.5 94.0 

実績 66.7 66.7 85.5 65.6    

自己評価 Ａ Ｂ    

総合評価 Ａ Ｂ    
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④ 安全・安心で地域や家庭に開かれた学校づくり 

1) いじめや問題行動、不登校への対応の充実 

1  「いじめ防止基本方針」に則った対策の推進 

2  子どもを主体とする「いじめゼロスクール」の推進 

3  「いじめ等スクールサポートチーム」の派遣 

4  情報モラル教育の充実 

5  不登校や問題行動の未然防止と対策の充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  いじめ防止等対策事

業 

生徒指導上の諸問題を抱える学校へのサポ

ートチームによるサポーター会議、訪問相

談、緊急派遣、保護者対応の実施 

【訪問相談 7回】 

 

学校教育課 

2  ほほえみ相談員設置

推進事業 

不登校やいじめの未然防止、早期発見・対応

のため、心に悩みを抱える児童生徒及び保護

者の相談に応じるほほえみ相談員の配置 

【ほほえみ相談員 21人】 

教育総合研究

所 

3  学級集団状況調査事

業 

学級生活満足度、学校生活意欲、対人関係能

力の状況を把握し、いじめ、不登校、学級崩

壊の予防を図る学級集団状況調査の実施 

【実施回数 1回】 

学校教育課 

4  教育相談員等派遣事

業 

不登校の児童生徒及び保護者及び学校に対

し、専門医の相談、臨床心理士、学習支援員

等の派遣【臨床心理士相談 19回38件】 

教育総合研究

所 

5  ほほえみ教室事業 不登校児童生徒が適応指導教室に通級し、学

校復帰を支援 

教育総合研究

所 

6  スクールソーシャル

サポート事業 

不登校、あそび、非行の児童生徒や保護者へ

の家庭訪問や学校での相談、学習支援 

【スクールソーシャルサポート支援員 3人】 

教育総合研究

所 

7  小学校児童人権推進

事業（再掲） 

いじめ問題等について考える「児童生徒人権

サミット」の開催【参加校 22校】 

学校教育課 

8  中学校生徒人権推進

事業（再掲） 

いじめ問題等について考える「児童生徒人権

サミット」の開催【参加校 10 校】 

学校教育課 
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2) 危機管理体制の充実 

1  異常気象、非常変災への対応 

2  食物アレルギー等への対応 

3  「通学路交通安全プログラム」の推進 

4  防犯対策の充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  小学校営繕事業 小学校における防犯対策の充実 

 

教育庶務課 

2  中学校営繕事業 中学校における防犯対策の充実 

 

教育庶務課 

 

3) 学校環境の整備 

1  快適に学校生活を送るための学校環境の整備 

2  多様な学習が可能となる教材の整備 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  小学校一般経費 小学校における一般備品の購入 教育庶務課 

2  中学校一般経費 中学校における一般備品の購入 教育庶務課 

3  小学校施設維持管理

事業 

小学校における施設維持管理 教育庶務課 

4  中学校施設維持管理

事業 

中学校における施設維持管理 教育庶務課 

5  小学校スクールバス

運行事業 

上石津地域の小学校の登下校バス運行 

【利用者 10人】 

教育庶務課 

6  中学校スクールバス

運行事業 

上石津中学校の登下校バス運行 

【利用者 133人】 

教育庶務課 

7  小学校営繕事業（再

掲） 

小学校における施設営繕 

【赤坂小学校相談教室改修工事 ほか】 

教育庶務課 

8  中学校営繕事業（再

掲） 

中学校における施設営繕 

【西中学校武道場床修繕工事 ほか】 

教育庶務課 

9  小学校トイレ改修事

業 

小学校におけるトイレの乾式化及び洋式化

改修【全面改修 北小学校 ／トイレ洋式化 

西小学校 ほか3校】 

教育庶務課 
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事業・施策名 実施内容 担当課 

10 小学校外壁改修事業 小学校における外壁改修 教育庶務課 

11 小学校教材整備事業 小学校における各種教材備品等の整備 教育庶務課 

12 中学校教材整備事業 中学校における各種教材備品等の整備 教育庶務課 

13 中学校指導用教科書

整備事業（新規） 

新学習指導要領全面実施に伴う各種教材備

品等の整備 

教育庶務課 

14 小学校情報化機器整

備管理事業 

小学校におけるコンピュータ教室及び教職

員用パソコンの整備【コンピュータ教室 綾

里小・赤坂小・一之瀬小 93台（先生用6台、

生徒用87台）】 

教育庶務課 

15 中学校情報化機器整

備管理事業 

中学校におけるコンピュータ教室及び教職

員用パソコンの整備 

教育庶務課 

 

4) 学校・家庭・地域の協働による教育の推進 

1  自立性、主体性を高める学校経営の推進 

2  地域ぐるみによる学校支援体制の充実 

3  学校評価システムの充実 

4  コミュニティ・スクールの推進 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  小学校特色ある学校

づくり事業 

学校ごとの特色を生かしながら、地域と学校

が一体となって取り組む学校づくりの推進 

教育庶務課 

2  中学校特色ある学校

づくり事業 

学校ごとの特色を生かしながら、地域と学校

が一体となって取り組む学校づくりの推進 

教育庶務課 

3  かがやきスクール経

営事業 

学校の裁量権を拡大し、児童生徒や地域の特

色に即した学校経営の実施 

【実施校 5校】 

学校教育課 
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〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  子ども一人ひとりの

悩みや不安に支援でき

ていると感じている教

員の割合（％） 

目標 基準 77.7 79.4 81.0 82.7 84.4 86.0 

実績 76.0 79.7 80.9 82.4    

自己評価 Ａ Ａ    

2  学校教育について十

分な情報を得ている保

護者の割合（％） 

目標 基準 76.5 77.8 79.1 80.4 81.7 83.0 

実績 75.2 77.0 74.0 90.7    

自己評価 Ｂ Ａ    

総合評価 Ｂ Ａ    
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⑤ 教員の指導力向上と多忙化の軽減 

1) 教員の指導力・資質向上 

1  若手教員の育成 

2  学級経営力の育成 

3  だれもが研修の活用 

4  指導の手引きの作成と活用 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  教職員指導力向上研

修事業 

今日的な課題への対応について、専門的な知

識、実践経験のある外部講師による研修の開

催【各校2回 計64回】 

教育総合研究

所 

 

2) 多忙化の軽減 

1  らくらく校務支援システムの改善 

2  各学校におけるスリム化の取組み 

3  メンタルヘルスケア体制の充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  調査研究事業 ＩＣＴ機器活用の支援、機器不具合の対応 

【現地での対応 747回】 

教育総合研究

所 

2  教育情報ネットワー

ク事業 

大垣市情報ネットワークシステム（ＯＰＥ

Ｎ）の充実、市や学校における教育活動の紹

介、児童生徒及び教職員に対する学習活動及

び校務に必要な情報等の発信 

教育総合研究

所 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  市主催の研修会への

参加人数（人） 

目標 基準 4,821 4,857 4,893 4,929 4,965 5,000 

実績 4,785 5,051 4,270 3,785    

自己評価 Ｂ Ｃ    

2  子どもにゆとりをも

って接する時間がある

教員の割合（％） 

目標 基準 30.6 32.5 34.4 36.3 38.2 40.0 

実績 28.7 33.1 39.8 42.7    

自己評価 Ａ Ａ    

総合評価 Ｂ Ｂ    
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２ 大垣市社会教育振興計画 

 

⑴ 基本理念 

安全・安心で、明るく、快適な活力ある地域づくり 

～地域社会の新たな飛躍をめざす社会教育の振興～ 

 

⑵ 基本目標 

① 住民参加による地域課題の解決を通して、地域づくりの推進をめざします 

② 地域の学校を地域が主体となり支援する活動を充実させ、子どもを地域で守り育てる

機運の醸成をめざします 

 

⑶ 基本施策 

① 社会教育の振興を図るための人材の養成、組織の活性化、施設の活用 

② 地域づくり推進施設を拠点とした社会教育（エリア型地域づくり）の推進 

③ 地域が主体となった学校支援活動の充実 

④ 地域の自治組織等や関連機関・施設等との連携の推進 

 

⑷ 主要事業及び指標と目標 

① 社会教育の振興を図るための人材の養成、組織の活性化、施設の活用 

1) 地域づくりを推進する人材の発掘と養成・確保 

1  社会教育推進員の資質の向上 

2  地域コーディネーター及びボランティアの発掘と養成、活用の促進 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  社会教育推進員事業 社会教育推進員による地域住民の社会教育

の推進 

社会教育スポ

ーツ課 

2  地域教育力向上事業 各学校に学校支援コーディネーターを配置、

学校支援ボランティア活動の推進 

【コーディネーター配置校 23 校】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

2) 社会教育推進のための組織の活性化と連携の強化 

1  地区社会教育推進協議会の活性化と強化 

2  かがやきライフ推進部との連携強化 

3  社会教育委員の会の活性化 

4  社会教育推進員の会の活性化
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〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  かがやきポータルサ

イト管理運営事業 

市民活動団体及びボランティア団体等の情

報の提供 

市民活動推進

課 

2  かがやき市民講師育

成事業 

講師としてのスキルを身につける講座及び

研修会の開催【かがやき市民講師養成講座 

1回 参加者15人／かがやき市民講師研修会

2回 参加者63人】 

市民活動推進

課 

3  かがやき成人学校講

座事業 

生涯学習講座の実施【前期59講座 受講者数

1,602人／後期51講座 受講者数 

1,342人】 

市民活動推進

課 

4  社会教育委員事業 社会教育委員による市の社会教育の推進 

【定例会6回／研修会4回】 

社会教育スポ

ーツ課 

5  社会教育推進員事業

（再掲） 

社会教育推進員による地域住民の社会教育

の推進【定例会4回／研修会4回】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

3) 社会教育施設等の活用 

1  社会教育施設等の活用による社会教育の推進 

2  社会教育施設等のネットワークの構築 

 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  社会教育推進員事業

（再掲） 

各社会教育施設の特色に関する情報提供及

び特色を活用した事業展開 

社会教育スポ

ーツ課 

 

4) 社会教育の推進のための人材の養成、配置、活用 

1  社会教育主事の適切な配置と計画的な養成 

2  社会教育推進員の活動を支援する役割の社会教育指導員の活用 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  社会教育主事の養成 社会教育主事講習の受講【1人】 社会教育スポ

ーツ課 
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事業・施策名 実施内容 担当課 

2  社会教育の推進のた

めの人材の養成、配置、

活用 

社会教育主事、社会教育指導員の配置、派遣 

 
社会教育スポ

ーツ課 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  社会教育推進事業実

施回数（回/年） 

目標 基準 81 84 87 90 93 96 

実績 79 83 88 87    

自己評価 Ａ Ａ    

2  地区センターほか施

設利用者数（人） 

目標 基準 447,950 453,000 457,000 462,000 466,000 470,000 

実績 442,900 439,117 452,504 454,305    

自己評価 Ｂ Ｂ    

3  社会教育主事有資格

者の人数（人） 

目標 基準 0 1 2 3 4 5 

実績 0 0 1 3    

自己評価 Ａ Ａ    

4  かがやき成人学校講

座の参加者数（人） 

目標 基準 2,750 2,800 2,850 2,900 2,950 3,000 

実績 2,741 3,098 2,337 2,944    

自己評価 Ｂ Ａ    

総合評価 Ｂ Ａ    

 

自己評価 A:目標達成 B:達成率80％以上 C:達成率70％以上 D:達成率70％未満 

総合評価 
A：順調に達成している   B：おおむね順調に達成している 

C：達成に向け課題がある  D：順調でない 
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② 地域づくり推進施設を拠点とした社会教育（エリア型地域づくり）の推進 

1) 地域づくり推進のための学習機会の充実 

1  地域課題の発見・共有化とその解決のための学習機会の提供 

2  人材発掘のための学習機会の提供 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  地域教育力向上事業

（再掲） 

社会教育推進員による地域課題の発見、共

有、解決に関する事業など社会教育活動の実

施、支援【87回】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

2) 地域づくり活動の実施と充実 

1  地域づくり活動の実施と充実 

2  モデル地区による先進的な取組みの推進 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  地域教育力向上事業

（再掲） 

社会教育推進員による地域課題の発見、共

有、解決に関する事業など社会教育活動の実

施、支援【87回】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  かがやき出前講座の

地域づくり推進施設で

の活用回数（回） 

目標 基準 180 184 188 192 196 200 

実績 176 177 190 194    

自己評価 Ａ Ａ    

2  地域づくり実践講座

の実施回数（回） 

目標 基準 1 1 2 3 4 5 

実績 1 1 1 3    

自己評価 Ａ Ａ    

3  モデル地区事業実施

地区数（地区） 

目標 基準 0 2 4 6 8 10 

実績 0 0 1 4    

自己評価 Ｄ Ａ    

総合評価 Ｂ Ａ    
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③ 地域が主体となった学校支援活動の充実 

1) 学校支援のための人材の発掘と養成 

1  学校支援コーディネーターの発掘と養成 

2  学校との連携の強化と体制の整備 

3  学校支援ボランティアの発掘と人材バンクの整備 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  地域教育力向上事業

（再掲） 

各学校に学校支援コーディネーターを配置

し、学校支援ボランティア活動を推進 

【コーディネーター配置校 23校】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

2) 学校支援ボランティア活動の充実 

1  学校支援ボランティア活動の実施と充実 

2  ふるさと大垣科に対応した学校支援ボランティア活動の実施と充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  地域教育力向上事業

（再掲） 

各学校に学校支援コーディネーターを配置

し、学校支援ボランティア活動を推進、地域

人材を活用した学習支援活動の推進 

【コーディネーター配置校 23校】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  学校支援コーディネ

ーターの配置校数（校） 

目標 基準 17 21 25 29 32 32 

実績 7 17 20 23    

自己評価 Ｂ Ｂ    

2  学校支援ボランティ

ア登録者数（人） 

目標 基準 454 495 536 577 620 660 

実績 370 478 607 720    

自己評価 Ａ Ａ    

総合評価 Ｂ Ｂ    
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④ 地域の自治組織等や関連機関・施設等との連携の推進 

1) 単位自治会、連合自治会、地区社会福祉推進協議会等、地域の各組織との連携・協力 

1  単位自治会、連合自治会、地区社会福祉推進協議会等との連携・協力 

2  ＮＰＯ等各種団体との連携・協力 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  地域の各組織との連

携、協力 

単位自治会、連合自治会、地区社会福祉推進

協議会等との連携、協力 

社会教育スポ

ーツ課 

 

2) 高等教育機関との連携による地域づくりの推進 

1  高等教育機関との連携による人材育成、地域づくり活動の強化 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  高等教育機関との連

携による地域づくりの

推進 

大学、短大等との連携による人材育成、地域

づくり活動の強化 

社会教育スポ

ーツ課 

 

3) 民間施設等との連携による地域づくりの推進 

1  地域内の企業等との連携による地域づくりの推進 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  民間施設等との連携

による地域づくりの推

進 

地域内の企業等との連携による地域づくり

の推進 

社会教育スポ

ーツ課 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  各種機関、団体等との

協働事業数（共催、補助、

事業協力、協定） 

目標 基準 1,287 1,300 1,312 1,325 1,337 1,350 

実績 1,275 1,285 1,313 1,271    

自己評価 Ａ Ｂ    

総合評価 Ａ Ｂ    
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３ 大垣市第２次青少年健全育成計画 

 

⑴ 基本理念 

心豊かな元気な子ども 笑顔あふれる明るい家庭 みんなではぐくむ地域の宝 

 

⑵ 基本目標 

① 心豊かにたくましく生きる子どもをはぐくみます 

② 家庭、学校、地域が協働し、子育て日本一のまちをめざします 

 

⑶ 基本施策 

① 健全な子どもをはぐくむ学習機会の充実 

② 健全な子どもをはぐくむ環境の整備 

③ 家庭教育の充実 

④ 家庭、学校、地域が協働した明るく健全な社会の構築 

 

⑷ 主要事業及び指標と目標 

① 健全な子どもをはぐくむ学習機会の充実 

1) 幼児期の学習機会の充実 

1  乳幼児を対象にした親子向け講座・教室等の充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  子育て講座事業 育児に関する悩みや不安を軽減し育児の楽

しみを高める講座の開催 

【108講座 延 3,327人】 

子育て総合支

援センター 

 

2) 学童期の学習機会の充実 

1  小学生を対象にした講座・教室等の充実 

2  小学生を対象にした親子向け講座・教室等の充実 

3  小学生を対象にした尐年リーダーの育成 

4  リーダースクールのあり方の検討と改善 
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〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  スイトピア子どもク

ラブ事業 

小学生を対象とした科学・工作・美術・料理・

自然体験など、土曜日の居場所の提供、深い

知識の習得や校区を超えた仲間づくりを図

る講座の開催【12講座】 

社会教育スポ

ーツ課 

2  「尐年の船」派遣事

業 

洋上での集団生活や、鹿児島の子との交流に

よる尐年リーダーの資質向上【参加者40人】 

社会教育スポ

ーツ課 

3  子ども会リーダース

クール事業 

小学校5・6年生、中学校1年生を対象に、子

ども会のリーダーを育成する子ども会リー

ダースクールの開催【参加者 69人】 

社会教育スポ

ーツ課 

4  尐年リーダー育成事

業 

地域の子ども会で活躍できる尐年リーダー

を育成するジュニアリーダー育成研修会の

開催及び尐年団体への支援【参加者 44人】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

3) 思春期の学習機会の充実 

1  中高生を対象にした講座・教室等の充実 

2  中高生を対象にした尐年リーダーの育成 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  尐年リーダー育成事

業（再掲） 

地域の子ども会で活躍できる尐年リーダー

を育成するジュニアリーダー育成研修会の

開催【参加者 44人】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  子ども会リーダース

クールの参加者数（人） 

目標 基準 120 124 128 135 143 140 

実績 115 103 108 69    

自己評価 Ｂ Ｄ    

2  親子がふれあえる機

会や内容に対する満足

度（％） 

目標 基準 50.0 51.0 52.0 53.0 54.0 55.0 

実績 49.1 32.8 47.9 43.7    

自己評価 Ｂ Ｂ    

総合評価 Ｂ Ｃ    
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子ども会リーダースクールは、市の広報やホームページへの掲載、各校区の子ども会会

長からの働きかけなどにより参加者を募っているが、近年、尐年団活動や習い事、地域行

事などで、土・日曜日の1泊2日で参加することが難しくなっていることから、参加者数が

減尐したものである。 

 

自己評価 A:目標達成 B:達成率80％以上 C:達成率70％以上 D:達成率70％未満 

総合評価 
A：順調に達成している   B：おおむね順調に達成している 

C：達成に向け課題がある  D：順調でない 

 

 



３．青少年健全育成計画 

22 

② 健全な子どもをはぐくむ環境の整備 

1) 地域社会における青尐年健全育成 

1  青尐年団体活動の育成 

2  青尐年育成団体活動の活性化 

3  青尐年の主体的な地域活動の促進 

4  地域青尐年育成指導者の養成・資質向上 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  子ども会育成事業 子ども会育成連絡協議会の活動への支援 社会教育スポ

ーツ課 

2  青尐年育成推進員事

業 

青尐年の健全育成を推進するため、関係団体

や地域住民等と連携した活動を行う青尐年

育成推進員への支援【研修会22校区】 

社会教育スポ

ーツ課 

3  スクールソーシャル

サポート事業（再掲） 

不登校やあそび、非行の児童生徒や保護者へ

の家庭訪問や学校での相談及び学習支援 

教育総合研究

所 

 

2) 社会環境の整備 

1  子どもの居場所づくりの推進 

2  青尐年に模範を示せる大人自身のモラル啓発の強化 

3  社会環境浄化活動の推進 

4  非行防止活動の強化 

5  青尐年施設の充実と利用促進 

6  青尐年の情報モラルの啓発強化 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  大垣まるごと土曜学

園事業 

地域の社会教育施設等を利用し、地域ぐるみ

で土曜日の子どもの活動場所を提供する地

域団体の支援【37団体】 

社会教育スポ

ーツ課 

2  留守家庭児童教室事

業 

小学1～4年児童を対象とした学童保育の実

施及び実施団体への支援 

【設置 18校／支援 2団体】 

社会教育スポ

ーツ課 

3  明るい青尐年都市市

民会議事業 

明るい青尐年都市市民会議大会の開催及び

「地域のおじさん・おばさん運動」の推進 

 

社会教育スポ

ーツ課 
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事業・施策名 実施内容 担当課 

4  青年の家管理事業 青尐年教育施設の管理運営 社会教育スポ

ーツ課 

5  青年の家営繕事業 青尐年教育施設の営繕 

【渡り廊下屋根塗装工事ほか】 

社会教育スポ

ーツ課 

6  奥養老管理事業 青尐年教育施設の管理運営 社会教育スポ

ーツ課 

7  奥養老営繕事業 青尐年教育施設の営繕 

【第2研修室エアコン取替工事ほか】 

社会教育スポ

ーツ課 

8  青墓町多目的広場管

理事業 

青尐年教育施設の管理運営 

 

社会教育スポ

ーツ課 

9  青尐年憩の森管理事

業 

青尐年憩の森遊歩道の整備 

【青尐年憩の森遊歩道改修工事ほか】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  市内の青尐年は、豊か

な人間性・社会性が身に

ついていると思う市民

の割合（％） 

目標 基準 35.5 35.6 35.7 35.8 35.9 40.0 

実績 35.3 34.2 42.7 45.2    

自己評価 Ａ Ａ    

2  青尐年育成活動に対

する満足度（％） 

目標 基準 51.0 52.0 54.0 56.0 58.0 60.0 

実績 50.0 56.1 55.5 56.3    

自己評価 Ａ Ａ    

3  「地域のおじさん・お

ばさん運動」登録者数

（人） 

目標 基準 5,200 5,300 5,350 5,400 5,450 5,500 

実績 5,064 5,355 5,643 5,891    

自己評価 Ａ Ａ    

4  インターネット安

全・安心利用に関する講

話の回数（回） 

目標 基準 33 34 35 36 38 40 

実績 32 33 33 33    

自己評価 Ｂ Ｂ    

総合評価 Ａ Ａ    

 



３．青少年健全育成計画 

24 

③ 家庭教育の充実 

1) すべての親への学習機会の提供と充実 

1  乳幼児家庭教育学級の充実 

2  家庭教育学級の充実 

3  子どもの発達段階に応じた学習講座の充実 

4  父親の子育て等の促進 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  家庭教育学級事業 家庭の教育力向上をめざし、未就学までの子

を持つ親、小中学生の子を持つ親を対象に、

発達・心情・ふれあい方等の講座を開催 

【家庭教育学級 54学級 延38,075人】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

2  子育てサロン事業 親子同士が自由に交流できる子育てサロン

の開設及びボランティア等による子育て相

談や遊びの提供【13会場 延519回】 

子育て総合支

援センター 

 

2) 家庭の教育力・子育て力を高める情報の提供 

1  子育て情報誌の充実 

2  インターネットによる情報提供の充実 

3  相談機能の充実及び相談機関の連携強化 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  子育て情報提供事業 子育て支援ポータルなどによる子育て情報

の提供【アクセス件数 95,530件】 

子育て総合支

援センター 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  市の家庭教育支援や

推進に対する満足度

（％） 

目標 基準 52.5 53.0 53.5 54.0 54.5 55.0 

実績 52.1 54.2 47.2 47.1    

自己評価 Ｂ Ｂ    

2  小中学校において開

催される家庭教育学級

への平均参加率（％） 

目標 基準 27.2 27.5 27.9 28.3 28.6 29.0 

実績 26.8 29.2 30.3 39.9    

自己評価 Ａ Ａ    

総合評価 Ｂ Ｂ    
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④ 家庭、学校、地域が協働した明るく健全な社会の構築 

1) 子育ち・子育てを支える人材の育成 

1  子育てボランティアの養成 

2  託児ボランティアの育成 

3  子育て人材情報の一元化と活用 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  子育ち・子育てを支

える人材の育成 

子育て講座等の子育て支援にかかわるボラ

ンティアやＮＰＯ法人等の育成及びその活

動の支援【子育て講座企画運営の委託団体 

5団体】 

子育て総合支

援センター 

 

2) 地域や学校と連携した安全・安心な環境づくり 

1  健全な社会環境づくりに向けた市民意識の醸成 

2  地域ぐるみによる子どもの安全確保 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  明るい青尐年都市市

民会議事業（再掲） 

明るい青尐年都市市民会議大会の開催及び

「地域のおじさん・おばさん運動」の推進 

社会教育スポ

ーツ課 

 

3) 地域や学校と連携した家庭教育支援 

1  「家庭の日」の普及と家族のふれあいの促進 

2  家庭教育推進協議会の活性化 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  「家庭の日」推進事

業 

「家庭の日」を中心として家族がふれ合える

機会の提供【わが家のふれあいアルバム事業 

応募総数3,603件】 

社会教育スポ

ーツ課 

2  家庭教育支援総合推

進事業 

親が参加する機会を利用し、親子を対象にし

た各種講座・教室を身近な施設において実施 

【32講座 延2,174人】 

 

 

 

社会教育スポ

ーツ課 
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事業・施策名 実施内容 担当課 

3  かがやき教育週間推

進事業 

毎年6月に「かがやき教育週間」を設け、家

庭・学校・地域と連携しながら親子で一緒に

学習できるイベントを実施【家庭教育講演会 

1回／親子ふれあい推進事業 1回】 

社会教育スポ

ーツ課 

4  子育て支援の輪拡大

事業 

毎年8月に「水都っ子ウイーク」を設け、子

育てを社会全体で支える気運の啓発 

【5歳児の作品展示 46園】 

子育て支援課 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  「家庭の日」の認知度

（％） 

目標 基準 72.0 74.0 75.0 77.0 78.0 80.0 

実績 70.7 62.1 64.6 63.0    

自己評価 Ｂ Ｂ    

2  「家庭の日」を中心と

した親子のふれあい実

施率（％） 

目標 基準 38.0 39.0 40.0 41.0 43.0 45.0 

実績 37.2 39.4 38.4 39.5    

自己評価 Ｂ Ｂ    

3  家庭教育推進協議会

への参加団体数（団体） 

目標 基準 15 16 16 17 17 18 

実績 14 15 14 15    

自己評価 Ｂ Ｂ    

総合評価 Ｂ Ｂ    
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４ 大垣市第２次読書活動推進計画 

 

⑴ 基本理念 

暮らしと文化を創る読書活動 

 

⑵ 基本目標 

① 市民の身近にサービス拠点を整備します 

② 「地域の知の拠点」として豊富な資料を整備します 

③ 「暮らしに役立つ図書館」として多様なサービスを提供します 

④ 「文教のまち大垣」を継承します 

⑤ 子どもの読書活動を推進します 

 

⑶ 基本施策 

① サービス拠点の整備・充実 

② 図書館資料の充実 

③ 図書館サービスの充実 

④ 「文教のまち大垣」の継承 

⑤ 子どもの読書活動の推進 

 

⑷ 主要事業及び指標と目標 

① サービス拠点の整備・充実 

1) 地域におけるサービス拠点の整備・充実 

1  地域文庫の整備・充実 

2  予約図書配本所の整備 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  サービス拠点の整

備、充実 

各地区センター等の地域文庫の整備及び予

約図書配本サービスの実施 

【地域文庫 29か所、14,817冊／予約図書配

本サービス 19か所、19,404冊】 

図書館 
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2) 施設・設備の整備・充実 

1  施設・設備の整備・充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  図書館管理事業 大垣市立図書館の維持管理 図書館 

2  上石津図書館管理事

業  

上石津図書館の維持管理 図書館 

3  図書館営繕事業 図書館施設の営繕 

【非常照明器具取替工事、誘導灯取替修繕工

事 ほか】 

図書館 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  市民の貸出し登録率

（％） 

目標 基準 49.0 49.2 49.4 49.6 49.8 50.0 

実績 48.8 47.8 49.4 52.7    

自己評価 Ａ Ａ    

2  図書館を利用する市

民の割合（％） 

目標 基準 33.8 34.3 35.0 36.0 37.0 38.0 

実績 33.3 28.0 29.7 30.8    

自己評価 Ｂ Ｂ    

総合評価 Ａ Ａ    

 

自己評価 A:目標達成 B:達成率80％以上 C:達成率70％以上 D:達成率70％未満 

総合評価 
A：順調に達成している   B：おおむね順調に達成している 

C：達成に向け課題がある  D：順調でない 
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② 図書館資料の充実 

1) 魅力ある資料の整備・充実 

1  生活情報の充実 

2  家族の暮らしを応援する資料の充実 

3  ビジネス資料の充実 

4  福祉資料の充実 

5  多文化理解を深める資料の充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  図書整備事業 図書、刊行物、資料等の収集及び提供 

【蔵書 446,871冊／貸出 684,314冊】 

図書館 

 

2) デジタル資料・情報の充実 

1  ホームページにおけるデジタル情報の提供 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  図書館情報総合管理

システム事業 

インターネットを活用して、いつでも、どこ

でも、必要とする情報を利用者に提供 

図書館 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  蔵書更新率（％） 目標 基準 4.60 4.70 4.75 4.80 4.90 5.00 

実績 4.55 3.76 3.44 3.69    

自己評価 Ｂ Ｃ    

2  蔵書満足度（％） 目標 基準 92.0 93.0 93.8 94.2 94.6 95.0 

実績 91.6 92.7 94.0 89.0    

自己評価 Ａ Ｂ    

総合評価 Ｂ Ｂ    
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③ 図書館サービスの充実 

1) 貸出しの充実 

1  資料案内の充実 

2  予約サービスの充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  図書館情報総合管理

システム事業（再掲） 

資料、利用者、貸出、返却、検索予約等の情

報の管理運営 

図書館 

 

2) レファレンスの充実 

1  レファレンスの充実 

2  レファレンスデータベースの充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  レファレンスの充実 レファレンスの紹介及び受付体制の整備 

【レファレンスデータベース 160件】 

図書館 

 

3) 利用者に対応したサービスの充実 

1  青尐年サービスの充実 

2  高齢者サービスの充実 

3  福祉サービスの充実 

4  多文化サービスの充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  利用者に対応したサ

ービスの充実 

利用者に対応したサービスの提供 

【児童用図書：蔵書122,370冊／貸出245,962

冊】 

【大活字本：蔵書1,729冊／貸出3,227冊】 

【点字図書：蔵書1,170冊／貸出45冊】 

【視覚障がい者向けデジタル録音図書：蔵書

481点／貸出0点】 

【洋書：蔵書3,272冊／貸出1,442冊】 

図書館 
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4) 市民と協働したサービスの充実 

1  図書館協議会の開催 

2  図書館におけるボランティア活動の機会提供 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  市民と協働したサー

ビスの充実 

図書館協議会の開催【2回】 図書館 

 

5) 広報・ＰＲ活動の充実 

1  広報誌・新着案内の充実 

2  ジャンル別・利用者層別ブックリストの作成 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  広報・ＰＲ活動の充

実 

広報誌の配布及び各種イベントの周知 

【図書館だより、本の泉、ポケット 各700

部を館内配布及び県内図書館等や市内公共

施設、市内保育園、幼保園、幼稚園、小中学

校、高等学校などへ配布】 

図書館 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  市民1人当たりの貸出

し冊数（冊） 

目標 基準 4.40 4.45 4.50 4.65 4.85 5.00 

実績 4.38 4.34 4.42 4.22    

自己評価 Ｂ Ｂ    

2  レファレンス件数

（件） 

目標 基準 1,700 1,750 1,800 1,880 1,950 2,000 

実績 1,646 1,633 1,459 1,163    

自己評価 Ｂ Ｄ    

総合評価 Ｂ Ｃ    

 

レファレンス件数の減尐については、レファレンスデータベースの充実と、3階郷土資

料室以外のカウンター職員の調査能力の向上により、簡単な問い合わせについて対応でき

るようになったため、3階郷土資料室におけるレファレンス件数が減尐したと考えられる。 
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④ 「文教のまち大垣」の継承 

1) 郷土資料・地域情報の収集と研究 

1  郷土資料・地域情報の収集方針の策定 

2  市史「文書目録」の刊行 

3  資料集の刊行 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  郷土史研究事業 郷土資料の収集、整理及びふるさと歴史教育

や郷土史研究への活用、資料の修復、保存 

図書館 

 

2) 郷土資料データベースの構築 

1  郷土資料データベースの整備 

2  市史編纂資料データ化の推進 

3  収蔵品データベース構築体制の整備 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  郷土資料整備事業 郷土資料のデジタルデータ化、データベース

の構築、インターネットでの公開 

【データベース件数 22,282件】 

図書館 

 

3) 郷土学習の機会提供 

1  資料紹介展の開催 

2  ふるさと講座の開催 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  ふるさと歴史教育事

業 

郷土資料を題材にした講座の開催（ふるさと

古文書講座、大垣市史活用講座、ふるさと歴

史講座） 

【古文書講座 10回／市史活用講座 3回／

歴史講座 2回／郷土資料講座 4回】 

図書館 
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〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  講座等参加人数（人） 目標 基準 940 950 960 970 980 1,000 

実績 921 1,015 1,014 1,151    

自己評価 Ａ Ａ    

総合評価 Ａ Ａ    
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⑤ 子どもの読書活動の推進 

1) 子どもの育ちに応じた資料の整備・充実 

1  子どもの育ちに応じた資料の整備・充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  図書整備事業（再掲） 図書、刊行物、資料等の収集及び提供 図書館 

 

2) 図書館における読書活動の推進 

1  おはなし会の開催 

2  子どもと本の講座の開催 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  図書館における読書

活動の推進 

乳幼児のためのおはなし会の開催及び読み

聞かせボランティアの養成【おはなし会参加

者 延2,625人／ボランティア養成講座申込

者 53人（7回）】 

図書館 

 

3) 家庭における読書活動の推進 

1  子どもの育ちに応じた読書手帳の普及 

2  子どもの読書案内の充実 

3  乳幼児のためのおはなし会「おひざでだっこ」の充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  読書手帳の普及 読書記録をつけることのできる読書手帳の

普及【配布数 477冊】 

図書館 

2  ブックスタート事業  絵本の読み聞かせや、乳幼児を対象とした継

続的な読書支援（ブックスタートパック（絵

本1冊、アドバイス集、絵本リスト等）の配

布、「おひざでだっこ」の開催） 

【ブックスタートパック配布数 1,336パッ

ク／おひざでだっこ参加者数 2,625人】 

図書館 
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4) 園・学校における読書活動の推進 

1  図書館資料の一括貸出しの充実 

2  留守家庭児童教室との連携の充実 

3  司書教諭・学校司書との連携 

4  子どもの図書館見学の機会提供 

5  高等学校における予約図書配本所の設置 

 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  園・学校における読

書活動の推進 

留守家庭児童教室への図書館資料の貸出し

及び学校司書との連携 

【貸出数：留守家庭児童教室 15,022冊／学

校図書館 8,064冊】 

図書館 

 

5) 地域における読書活動の推進 

1  地域文庫における児童図書の充実 

2  読み聞かせボランティアの養成 

3  地域おはなし会の開催 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  地域における読書活

動の推進 

地区センター等への児童図書の配本 

【蔵書冊数 6,459冊】 

図書館 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  子どもの読書環境に

対する満足度（％） 

目標 基準 68.0 68.2 68.4 68.6 68.8 70.0 

実績 67.9 74.6 68.9 66.8    

自己評価 Ａ Ｂ    

2  児童図書貸出し冊数

（冊） 

目標 基準 255,000 260,000 263,000 265,000 268,000 270,000 

実績 251,332 261,407 252,454 245,962    

自己評価 Ｂ Ｂ    

総合評価 Ｂ Ｂ    
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５ 大垣市第２次スポーツ推進計画 

 

⑴ 基本理念 

スポーツの都市
ま ち

“ＯＧＡＫＩ”づくり 

 

⑵ 基本目標 

健康で魅力ある生涯スポーツ社会の実現 

 

⑶ 基本施策 

① 生涯スポーツの推進 

② 競技スポーツの推進 

③ 学校における体育・スポーツの充実 

④ スポーツ環境の諸整備 

 

⑷ 主要事業及び指標と目標 

① 生涯スポーツの推進 

1) 尐年期のスポーツ活動の推進 

1  指導者の資質向上のための研修会の実施 

2  一貫性のある指導体制の確立 

3  スポーツ尐年団活動の理解と啓発 

4  校区のスポーツ尐年団連絡協議会の充実 

5  地域スポーツクラブ活動の理解と啓発 

6  施設の充実と有効活用 

7  遊ぶ機会の提供 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  尐年スポーツ賞授与

事業 

優秀な成績を収めた児童生徒に対する尐年

スポーツ賞の授与 

【個人 32人／団体 25団体】 

社会教育スポ

ーツ課 

2  尐年スポーツ活動推

進事業 

スポーツ尐年団の活動への支援 

【スポーツ尐年団加入率 27.0％】 

社会教育スポ

ーツ課 
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2) コミュニティスポーツの推進 

1  スポーツによる健康づくり 

2  市民総合体育大会の充実 

3  市民スポーツ・レクリエーション祭の充実 

4  魅力あるスポーツ教室の拡充 

5  地域や家族でできるスポーツ活動の充実 

6  軽スポーツ体験イベント「みんなのスポーツ」の充実 

7  高齢者・障がい者のスポーツ活動の充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  コミュニティスポー

ツ振興事業 

市民総合体育大会、市民スポーツ・レクリエ

ーション祭の開催及び地域コミュニティス

ポーツ活動、ヘルシーウォーク等のスポーツ

イベントの開催支援【参加者数（延べ人数）

総合体育大会：15,000人、スポレク祭：1,200

人、地域コミュニティスポーツ活動：36回開

催 4,853人、ヘルシーウォーク：230回開催 

7,286人、軽スポーツイベント：8回開催 921人】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

3) 大垣型地域スポーツクラブの育成・支援 

1  体育振興会の活性化 

2  地域スポーツクラブの拡充 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  コミュニティスポー

ツ振興事業（再掲） 

地域スポーツクラブ拡充の支援 

【スポーツクラブ数 9団体】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

4) 学校体育施設開放事業の推進 

1  学校体育施設開放事業の充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  学校体育施設開放事

業費 

身近なスポーツ活動の場を提供するため、小

中学校の体育館、グラウンドを開放 

【78か所 利用者延526,868人】 

社会教育スポ

ーツ課 
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〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  意識的に運動（週1回

以上）している人の割合

（％） 

目標 基準 35.0 38.0 41.0 44.0 47.0 50.0 

実績 34.2 49.4 42.7 37.5    

自己評価 Ａ Ｂ    

2  スポーツ活動（施設利

用機会）の満足度（％） 

目標 基準 72.5 74.0 75.5 77.0 78.5 80.0 

実績 71.4 52.9 67.3 57.2    

自己評価 Ｂ Ｃ    

総合評価 Ｂ Ｂ    

 

自己評価 A:目標達成 B:達成率80％以上 C:達成率70％以上 D:達成率70％未満 

総合評価 
A：順調に達成している   B：おおむね順調に達成している 

C：達成に向け課題がある  D：順調でない 
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② 競技スポーツの推進 

1) 小・中・高校生までの一貫した指導体制の整備 

1  選手の育成・強化 

2  育成組織の確立 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  スポーツ大会等出場

激励事業 

市在住、在勤、在学する選手の全国大会等出

場に対する激励金の交付 

【個人 259人／団体 42団体】 

社会教育スポ

ーツ課 

2  スポーツ団体育成事

業 

体育連盟加盟団体の選手強化支援 

【ジュニア強化 23種目団体／県民スポー

ツ大会団体強化 39種目団体】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

2) 若手指導者の育成・確保及び資質の向上 

1  若手指導者の育成・確保 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  スポーツ団体育成事

業（再掲） 

体育連盟加盟団体の活動への支援 

【スポーツ尐年団公認指導者登録者数520人

（うち新規取得46人）】 

社会教育スポ

ーツ課 
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〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  全国・国際大会等への

出場者数（人、団体） 
目標 基準 

個人 

245 

団体 

31 

個人 

250 

団体 

31 

個人 

255 

団体 

32 

個人 

260 

団体 

33 

個人 

265 

団体 

34 

個人 

270 

団体 

35 

実績 

個人 

243 

団体 

30 

個人 

301 

団体 

49 

個人 

265 

団体 

40 

個人 

259 

団体 

42 

   

自己評価 Ａ Ａ    

2  スポーツ大会での市

内選手の活躍（県・全

国・世界）に関する満足

度（％） 

目標 基準 38.0 39.5 41.0 42.5 44.0 45.0 

実績 37.6 51.7 47.4 46.8    

自己評価 
Ａ Ａ    

総合評価 Ａ Ａ    
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③ 学校における体育・スポーツの充実 

1) 学校体育の充実 

1  学校教育活動全体を通した指導の充実 

2  体育の授業の充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  小中学校体育振興事

業（再掲） 

小中学校における体力技能向上にかかる大

会への支援【水泳教室22校 各2回／中体連

市大会運営16種目】 

学校教育課 

2  体力向上研究開発事

業（再掲） 

低下傾向にある児童の体力向上を図るため、

モデル校を指定し、体力向上の研究及び実践

を実施（江東小） 

学校教育課 

 

2) 運動部活動の活性化 

1  運動部活動運営の改善 

2  地域と連携した運動部活動の充実 

3  運動部活動と地域スポーツクラブとの連携 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

2  中学校体育系部活動

事業（再掲） 

社会人指導者の派遣、全国大会等出場への補

助など中学校運動系部の支援 

【派遣人数 10校 97人】 

学校教育課 

 

3) 指導者の資質向上 

1  指導者の養成・確保 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  スポーツ団体育成事

業（再掲） 

運動部の指導者を対象に指導者講習会の実

施（大垣市体育連盟） 

【研修会1回】 

社会教育スポ

ーツ課 
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〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  体力調査結果の8種目

合計点（点） 
目標 基準 

小学 

54.25 

中学 

48.50 

小学 

54.40 

中学 

48.80 

小学 

54.55 

中学 

49.10 

小学 

54.70 

中学 

49.40 

小学 

54.85 

中学 

49.70 

小学 

55.00 

中学 

50.00 

実績 

小学 

54.22 

中学 

48.21 

小学 

55.97 

中学 

47.97 

小学 

54.83 

中学 

49.96 

小学 

54.88

中学 

49.34 

   

自己評価 Ａ Ａ    

2  小中学生の体力づく

り（学校体育・部活動）

に関する満足度（％） 

目標 基準 50.0 51.0 52.0 53.0 54.0 55.0 

実績 49.1 53.8 61.6 61.4    

自己評価 Ａ Ａ    

総合評価 Ａ Ａ    
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④ スポーツ環境の諸整備 

1) 体育施設の整備・充実 

1  計画的な体育施設の整備 

2  学校体育施設開放の施設整備 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  体育施設管理一般経

費 

体育施設の維持管理 社会教育スポ

ーツ課 

2  体育施設管理事業 体育施設の管理運営 社会教育スポ

ーツ課 

3  体育施設営繕事業 体育施設の営繕 

【市民プール50ｍプール床改修工事 ほか】 

社会教育スポ

ーツ課 

4  学校体育施設営繕事

業 

学校体育施設の営繕 

【北中学校グラウンド夜間照明改修工事 ほか】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

2) スポーツ関係団体の充実 

1  スポーツ関係団体等との連携と協力 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  尐年スポーツ活動推

進事業（再掲） 

スポーツ尐年団の活動への支援 

【リーダー宿泊研修会、指導者研修会、認定

員養成講習会、育成母集団研修会及び講演会

を実施】 

社会教育スポ

ーツ課 

2  体育指導者育成事業 スポーツ推進委員の資質向上や活動への支

援【委員 63人、会議・研修参加 延べ663

人、コミュニティスポーツ開催 延べ274回】 

社会教育スポ

ーツ課 

3  スポーツ団体育成事

業（再掲） 

体育連盟加盟団体の活動への支援 

【加盟団体支援 40団体】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

3) スポーツイベントの開催 

1  スポーツイベントの開催 

2  諸外国とのスポーツ交流 

3  各種競技団体等による競技大会の開催 
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〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  スポーツイベント推

進事業 

各種スポーツ大会開催への支援 

【14大会】 

社会教育スポ

ーツ課 

2  国際スポーツ交流推

進事業 

市と韓国 昌原市、ドイツ シュツットガルト

市の青尐年や指導者の相互派遣交流 

【派遣 31人（ドイツ14人・韓国17人）】 

社会教育スポ

ーツ課 

3  全国レクリエーショ

ン大会in岐阜事業 

（新規） 

生涯スポーツの普及・振興を図るため、大会

を支援 

【大垣市開催種目 6種目 延2,997人】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

4) スポーツに関わるボランティア活動の推進 

1  市民のボランティア活動意識の啓発 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  スポーツイベント推

進事業（再掲） 

各種スポーツ大会の開催を通じて、市民のボ

ランティア活動意識を啓発 

【中日西濃駅伝等のボランティア 33人】 

社会教育スポ

ーツ課 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  体育施設の利用者数

（学校体育施設を含む）

（人） 

目標 基準 1,440,000 1,444,000 1,448,000 1,452,000 1,456,000 1,460,000 

実績 1,434,971 1,461,723 1,516,073 1,523,370    

自己評価 Ａ Ａ    

2  体育施設の利用（設

備・環境）の満足度（％） 

目標 基準 71.0 72.0 74.0 76.0 78.0 80.0 

実績 70.5 45.5 63.7 58.5    

自己評価 Ｂ Ｃ    

3  スポーツに関わるボ

ランティア活動に対す

る参加意欲の割合（％） 

目標 基準 33.5 33.8 34.1 34.4 34.7 35.0 

実績 33.2 19.3 30.3 28.5    

自己評価 Ｂ Ｂ    

総合評価 Ｂ Ｂ    
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６ 大垣市第２次文化振興計画 

 

⑴ 基本理念 

歴史と伝統がいきづき、文化のかおり高いまち 大垣 

 

⑵ 基本目標 

① 市民のだれもが質の高い文化を享受し、いきいきと輝く人をつくります 

② 多様な文化に触れる機会を通して、心豊かに未来を拓く子どもをはぐくみます 

③ 市民文化を創造する環境を整備し、潤いと活力のあるまちをつくります 

④ 歴史と伝統を受け継ぎ生かし、新しい文化をつくります 

⑤ 郷土を愛し、郷土に誇りをもち、郷土の文化を高めます 

 

⑶ 基本施策 

① 芸術文化事業の推進 

② 次世代人材の育成 

③ 芸術文化創造の環境整備 

④ 文化財の保護・活用 

⑤ ふるさと文化の高揚 

 

⑷ 主要事業及び指標と目標 

① 芸術文化事業の推進 

1) 質の高い芸術文化に触れる機会の充実 

1  多様な芸術に触れる機会の創出（伝統文化・メディア芸術等） 

2  市民参加型事業の推進（市民創作劇・ミュージカル等） 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  芸術文化振興事業 大垣音楽祭、大垣演劇祭、大垣市芸術祭、美

術展覧会など芸術文化事業の実施及び芸術

文化団体実施事業への支援 

【芸術文化事業（市事業） 8事業、（指定管

理事業） 22事業】 

文化振興課 

2  守屋多々志美術館管

理事業 

 

芸術文化事業の実施及び施設の管理運営 守屋多々志美

術館 
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事業・施策名 実施内容 担当課 

3  守屋多々志美術館自

主事業 

守屋多々志美術館における企画展の開催及

び講座の実施 

【展覧会 5回、絵手紙教室 8講座、日本画

教室 3講座、子どもワークショップ 11

回】 

守屋多々志美

術館 

4  日本昭和音楽村管理

事業 

芸術文化事業の実施及び施設の管理運営 日本昭和音楽

村 

5  音楽のまち推進事業 芸術文化事業の実施（出演者公募型コンサー

ト、レストラン・ランチタイムコンサート） 

【出演者公募型コンサート 3回 ほか】 

日本昭和音楽

村 

 

2) 大垣らしさあふれる俳句事業の充実 

1  俳句入門講座・交流句会の開催 

2  「ふるさと大垣科」との俳句事業での連携 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  芭蕉元禄事業 俳句文化の普及、発信を図る事業の実施及び

支援（市民投句、こども俳句教室、学校句会、

芭蕉蛤塚忌全国俳句大会、東西俳句相撲） 

【十六万市民投句投句数 29,842句】 

文化振興課 

2  奥の細道むすびの地

記念館展示事業 

奥の細道むすびの地記念館における企画展

の開催【3回】 

文化振興課 

3  奥の細道むすびの地

記念館リレー講座事業 

奥の細道むすびの地記念館の展示内容に関

する講座を開催【10回】 

文化振興課 

 

3) 各種芸術文化情報の提供の充実 

1  芸術文化事業カレンダーの作成 

2  大垣芸術文化ポータルサイトの構築と多様なメディアによる情報提供の推進 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  学習館・文化会館管

理事業 

芸術文化事業情報の提供 文化振興課 
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〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  市民団体等との協働

数（件） 

目標 基準 63 64 65 66 67 68 

実績 62 64 64 69    

自己評価 Ａ Ａ    

2  芸術文化活動に取り

組む市民の割合（％） 

目標 基準 12.0 12.2 12.4 12.6 12.8 13.0 

実績 11.7 8.3 10.2 9.9    

自己評価 Ｂ Ｃ    

総合評価 Ｂ Ｂ    

 

自己評価 A:目標達成 B:達成率80％以上 C:達成率70％以上 D:達成率70％未満 

総合評価 
A：順調に達成している   B：おおむね順調に達成している 

C：達成に向け課題がある  D：順調でない 
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② 次世代人材の育成 

1) 子どもが芸術文化や伝統文化に触れる機会の充実 

1  親子鑑賞教室・ワークショップの開催（守屋多々志美術館等） 

2  子ども参加型企画の充実（市民創作劇、ミュージカル、子どもを対象とした美術公

募展、俳句教室、日本昭和音楽村事業等） 

 

 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  小学校奥の細道むす

びの地記念館施設見学

事業 

小学校6年生を対象とした奥の細道むすびの

地記念館の見学及び施設を活用した学習の

実施【参加者 1,557人】 

文化振興課 

2  芸術文化振興事業

（再掲） 

芸術文化事業の実施及び芸術文化団体の実

施事業への支援 

文化振興課 

3  守屋多々志美術館自

主事業（再掲） 

守屋多々志美術館における企画展の開催及

び講座の実施 

【展覧会 5回、絵手紙教室 8講座、日本画

教室 3講座、子どもワークショップ 11

回】 

守屋多々志美

術館 

 

2) 学校や芸術文化団体等と連携した次世代育成事業の充実 

1  水都っ子こころの劇場鑑賞事業の実施 

2  学芸員の専門性を生かした芸術文化事業の推進 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  水都っ子こころの劇

場鑑賞事業 

小学校5年生を対象とした劇団四季と舞台芸

術センターが主催する「こころの劇場」鑑賞

事業の実施【参加者 -人】 

※台風接近に伴い、危機管理の観点から中止 

文化振興課 
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〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  次世代人材育成事業

の事業数（件） 

目標 基準 46 46 47 47 48 48 

実績 46 53 54 51    

自己評価 Ａ Ａ    

2  次世代人材育成事業

の市民認知度（％） 

目標 基準 34.0 34.6 35.2 35.8 36.4 37.0 

実績 33.8 33.8 39.2 38.4    

自己評価 Ａ Ａ    

総合評価 Ａ Ａ    
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③ 芸術文化創造の環境整備 

1) 芸術文化団体等との連携強化と活動支援による芸術文化活動の活性化 

1  芸術文化活動の発表機会の充実 

2  芸術文化団体等への活動支援 

3  芸術文化団体等の交流・連携機会の充実 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  芸術文化振興事業

（再掲） 

芸術文化事業の実施及び芸術文化団体実施

事業への支援 

文化振興課 

 

2) 時代に即した芸術文化施設の改善・充実 

1  芸術文化施設の耐震化計画等の検討 

2  文化会館外壁、学習館舞台機構等の改修 

3  スイトピアセンター等の展示改修計画の検討 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  学習館・文化会館管

理事業（再掲） 

芸術文化事業の実施及び施設の管理運営 文化振興課 

2  学習館・文化会館改

修事業（新規） 

文化会館（西側）の外壁改修 文化振興課 

3  市民会館管理事業 芸術文化事業の実施及び施設の管理運営 文化振興課 

4  墨俣さくら会館管理

事業 

芸術文化事業の実施及び施設の管理運営 文化振興課 

5  文化施設営繕事業 芸術文化施設の営繕 

【学習館吸収冷温水機整備工事 ほか】 

文化振興課 

6  守屋多々志美術館管

理事業（再掲） 

芸術文化事業の実施及び施設の管理運営 守屋多々志美

術館 

7  日本昭和音楽村管理

事業（再掲） 

芸術文化事業の実施及び施設の管理運営 日本昭和音楽

村 

8  日本昭和音楽村営繕

事業（新規） 

施設の営繕 

【野外ステージ床補修工事 ほか】 

日本昭和音楽

村 
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〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  芸術文化関係施設利

用者数（人） 

目標 基準 856,000 873,000 890,000 907,000 924,000 940,000 

実績 855,768 851,095 800,337 888,833    

自己評価 Ｂ Ｂ    

2  芸術文化施設を利用

する人の割合（％） 

目標 基準 52.0 52.0 53.0 54.0 55.0 56.0 

実績 51.6 43.7 61.3 55.7    

自己評価 Ａ Ａ    

総合評価 Ｂ Ｂ    
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④ 文化財の保護・活用 

1) 文化財の保護事業の充実 

1  大垣船町川湊保存整備事業（保存管理計画の策定）の実施 

2  旧清水家住宅保存整備事業の推進 

3  指定文化財保存修理事業等への支援 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  指定文化財管理事業 文化財の維持管理 文化振興課 

2  指定文化財保護事業 文化財の補修、修復及び所有者が行う指定文

化財の管理、補修等への支援【16件】 

文化振興課 

3  埋蔵文化財管理事業 埋蔵文化財調査施設の維持管理 文化振興課 

4  埋蔵文化財調査・普

及事業 

埋蔵文化財の調査及び普及 

【林Ｂ遺跡ほか12件の試掘調査・発掘調査】 

文化振興課 

5  西高木家陣屋跡保存

整備事業 

国指定文化財の西高木家陣屋跡の整備 

【保存活用計画策定委員会 1回、古文書マ

イクロフィルム作成委託】 

文化振興課 

6  歴史的建造物等調査

保全事業 

歴史的な建造物等について、文化財的価値を

高める記録調査及び普及 

【調査件数 -件】 

文化振興課 

7  天然記念物調査保護

事業 

金生山における化石の調査、金生山における

陸貝の調査、矢道のハリヨ調査 

【金生山化石調査 4日、金生山陸貝調査、

矢道ハリヨ調査】 

文化振興課 

8  史跡公園管理事業 美濃国分寺跡歴史公園及び昼飯大塚古墳歴

史公園の維持管理 

文化振興課 

9  史跡公園営繕事業 美濃国分寺跡歴史公園及び昼飯大塚古墳歴

史公園の施設営繕【排水管補修工事 ほか】 

文化振興課 

10 昼飯大塚古墳関連整

備事業 

昼飯大塚古墳歴史公園の整備 

【墳丘植栽工事 ほか】 

文化振興課 

11 旧清水家住宅管理事

業 

旧清水家住宅の保存活用のための管理運営 文化振興課 

12 旧清水家住宅整備事

業 

旧清水家住宅の整備 

【旧清水家住宅改修Ⅱ期工事】 

 

文化振興課 
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事業・施策名 実施内容 担当課 

13 国名勝保存管理計画

策定事業 

「おくのほそ道の風景地 大垣船町川湊」の

保存管理計画の策定 

【策定委員会 1回、保存活用計画書の発

行・配付】 

文化振興課 

 

2) 文化財の保護活動の支援と保存継承 

1  有形文化財保護・顕彰団体への財政及び普及活動の支援 

2  無形民俗文化財保護団体への財政及び普及活動の支援 

3  文化財サポーターの育成 

4  親子文化財教室等による次世代人材育成の推進 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  指定文化財保護事業

（再掲） 

市所有文化財の補修、修復及び所有者が行う

指定文化財の管理、補修等への支援 

【16件】 

文化振興課 

2  大垣まるごとミュー

ジアム構想推進事業 

各文化施設と各地域の自然・歴史的資源をむ

すびつけ、施設の活性化と文化遺産の活用を

促進（探訪ツアーの実施、文化遺産カードの

配付） 

【探訪ツアー 2回、参加者 55人】 

文化振興課 
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3) 郷土の歴史や文化財等に親しみ学ぶ機会の充実 

1  昼飯大塚古墳体験講座の推進 

2  各種報告会等による文化財に親しむ機会の提供 

3  「ふるさと大垣科」での文化財に親しむ機会の提供 

 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  昼飯大塚古墳公開活

用事業 

昼飯大塚古墳歴史公園の公開活用を図る体

験型講座の開催 

【体験講座 6回、参加者 321人】 

文化振興課 

2  大垣祭ユネスコ登録

提案ＰＲ事業（新規） 

大垣祭のユネスコ登録提案のＰＲ及び登録

後の普及啓発活動（ＰＲチラシ及び横断幕の

作成、市民報告会やデジタルポスター展、記

念講演会の開催 ほか） 

【市民報告会 150人、記念講演会 300人】 

文化振興課 

3  小学校昼飯大塚古墳

施設見学事業 

小学校6年生を対象とした昼飯大塚古墳の見

学及び施設を活用した学習の実施 

【参加者 1,554人】 

 

 

文化振興課 

4  大垣まるごとミュー

ジアム構想推進事業 

（再掲） 

各文化施設と各地域資源をむすびつけ、施設

の活性化と文化遺産の活用を促進（歴史文化

施設展示等検討委員会、探訪ツアー、文化遺

産カード）【探訪ツアー 2回、参加者 55人】 

文化振興課 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  文化財等関係施設利

用者数（人） 

目標 基準 155,000 158,000 161,000 164,000 167,000 170,000 

実績 154,326 173,734 184,439 196,069    

自己評価 Ａ Ａ    

2  文化財等関係事業の

市民認知度（％） 

目標 基準 51.0 51.8 52.6 53.4 54.2 55.0 

実績 50.7 29.4 55.2 65.6    

自己評価 Ａ Ａ    

総合評価 Ａ Ａ    
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⑤ ふるさと文化の高揚 

1) 地元作家等の作品・資料等の収集 

1  収集作家の選定及び収集方針の具体化と計画的な作品の収集 

2  収蔵庫等における収集作品及び資料の適切な保存と収蔵作品の修復 

3  収集作品、修復作品等の展示・公開事業への活用 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  所蔵美術品整備事業 美術品等のデータベース化の実施 

【所蔵美術品データベースシステムの導入

（整備：H28～H31）】 

文化振興課 

2  守屋多々志美術館美

術品整備事業 

守屋多々志美術館所蔵作品の整備 

【生田敦盛（四曲一双屏風）、下図11点】 

守屋多々志美

術館 

 

2) 先賢の偉業の顕彰と後世への継承 

1  市にゆかりの先賢の継続した調査と関連資史料の収集・保管 

2  先賢展等の顕彰事業の推進（奥の細道むすびの地記念館先賢館等） 

3  学校、地域、先賢顕彰団体との連携による顕彰事業の推進と関係団体等による顕彰

活動の支援 

〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  奥の細道むすびの地

記念館展示事業（再掲） 

奥の細道むすびの地記念館における企画展

の開催【企画展 3回】 

文化振興課 

2  奥の細道むすびの地

記念館リレー講座事業

（再掲） 

奥の細道むすびの地記念館の展示内容に関

する講座を開催【10回】 

文化振興課 

 

3) 歴史文化施設と文化遺産の相互連携の強化 

1  各分野の専門スタッフによる悉皆調査の推進 

2  歴史文化施設の展示改修計画の策定・実施 

3  歴史文化施設における文化遺産等を活用した企画の充実 
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〔平成28年度実施事業〕 

事業・施策名 実施内容 担当課 

1  大垣まるごとミュー

ジアム構想推進事業

（再掲） 

各文化施設と各地域資源をむすびつけ、施設

の活性化と文化遺産の活用を促進（歴史文化

施設展示等検討委員会、探訪ツアー、文化遺

産カード）【探訪ツアー 2回、参加者 55人】 

文化振興課 

2  大垣城管理事業 歴史文化事業の実施及び施設の管理、運営 文化振興課 

3  墨俣一夜城管理事業 歴史文化事業の実施及び施設の管理、運営 文化振興課 

4  歴史民俗資料館管理

事業 

歴史文化事業の実施及び施設の管理、運営 文化振興課 

5  郷土館管理事業 歴史文化事業の実施及び施設の管理、運営 文化振興課 

6  輪中館・輪中生活館

管理事業 

歴史文化事業の実施及び施設の管理、運営 文化振興課 

7  金生山化石館管理事

業 

歴史文化事業の実施及び施設の管理、運営 文化振興課 

8  赤坂港会館管理事業 歴史文化事業の実施及び施設の管理、運営 文化振興課 

9  上石津郷土資料館管

理事業 

歴史文化事業の実施及び施設の管理、運営 文化振興課 

10 郷土・歴史施設営繕

事業 

歴史文化施設の営繕【大垣城東多門・南多門

空調機設置工事 ほか】 

文化振興課 

11 墨俣一夜城450年記

念事業（新規） 

墨俣一夜城築城450年を記念した企画展、講

演会の開催【企画展入場者数 21,487人、講

演会入場者数 300人】 

文化振興課 

 

〔指標と目標〕 

指標 年度 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

1  郷土作家、先賢に関す

る事業数（件） 

目標 基準 24 24 25 25 26 26 

実績 24 25 24 23    

自己評価 Ａ Ｂ    

2  郷土作家、先賢に対す

る市民認知度（％） 

目標 基準 39.0 39.6 40.2 40.8 41.4 42.0 

実績 38.4 31.1 38.4 40.3    

自己評価 Ｂ Ａ    

総合評価 Ｂ Ｂ    

 


